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TECNOLOGIA INDUSTRIAL II
OPCION A
Cuestion 1 Ejercicio 2
a) Definase el concepto de resiliencia. [0,5 puntos] En el circuito neumatico de la figura, se pide:
b) Describase el procedimiento del ensayo de resiliencia y el aspecto de la maquina con que se a) Identificar los elementos que lo componen. [1 punto]
realiza. [0,5 puntos . . . .
[05p ] b) Explicar el funcionamiento del circuito. [1 punto]
Cuestion 2 o
Un motor de explosion Otto posee un rendimiento mecanico del 40% y desarrolla una potencia :tz,
atil de 20 kW en régimen de trabajo. Hallense: ﬁ
13
a) La potencia entregada. [0,5 puntos] J o
b) El trabajo consumido por ciclo, si opera a 3000 rpm. [0,5 puntos] 11 3| a ' s
Cuestion 3 E X J L =
3
a) Justifiquese la verdad o falsedad de la siguiente afirmacién: [0, 5 puntos] 12
= Un sistema de control automatico de la temperatura de un local en lazo abierto consiste en Hl . VW'
un termostato que desconecta el interruptor de una caldera de calefaccion cuando la
temperatura del agua es igual o mayor que un valor prefijado, y la conecta en caso 041 02
contrario. [ |
o _ _ _ O—XK—1 @
b) Corrijase si es necesario la frase anterior para que sea verdadera y represéntese el diagrama L
de bloques correspondiente a la frase definitiva. [0,5 puntos] Ejercicio 3
Cuestion 4 Un motor eléctrico puede girar en ambos sentidos. Para ello dispone de dos pulsadores: A
i y ) i (para el giro a la derecha) y B (para el giro a la izquierda), y un interruptor de seleccion C. El
a) Indiquese la funcion de una valvula selectora y represente su simbolo. [0,5 puntos] movimiento se produce de acuerdo con las siguientes condiciones:
b) Indiquese la funcion de una valvula de simultaneidad y represente su simbolo. [0,5 puntos] e Si solo se pulsa uno de los dos botones de giro, el motor gira en el sentido correspondiente,
Ejercicio 1 independientemente del estado del interruptor de seleccion.
Un motor eléctrico de corriente continua de excitacion en derivacion se conecta a una linea de e Si se pulsan los dos botones de giro simultaneamente, el sentido de giro depende del
230V. La resistencia del inductor es de 46 Q y, a 1200 rpm, proporciona una potencia Gtil de 2990 W, estado del interruptor C, de forma que:
con un rfendimiento d_eI 65%, siendo el conj_unto de las pé,rdidas en el hierro y las mecénicas de 235 W. - Si C esta activado, el motor gira a la derecha.
agflr;rr:e;;?nse las resistencias en las escobillas, en el redstato de arranque y en los polos auxiliares. - Si C esta desactivado, el motor gira a la izquierda..

. . . . . . . Hallense:
a) Las intensidades de corriente de linea, de inductor y de inducido. [0,75 puntos]

: : . : : a) Latabla de verdad y la funcion légica correspondiente al giro a la derecha. [0,5 puntos
b) La fuerza contraelectromotriz del motor y la resistencia de inducido. [0,75 puntos] ) v y fa tncl g pondi giro a la derecha. [0,5 puntos]

¢) Las pérdidas de potencia en el cobre. [0.5 puntos] b) La funcién logica simplificada por el método de Karnaugh. [0,75 puntos]

c) El circuito I6gico correspondiente con puertas NAND de dos entradas. [0,75 puntos]
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Cuestion 1 c) La potencia absorbida. [0,25 puntos]
i La ,f!gura adjunta r_epresent,a . los T (°C) d) Las pérdidas de potencia en los devanados. [0,5 puntos]
diagramas tipicos de tres tratamientos térmicos
del acero. ldentifique y explique brevemente A e e . e) El rendimiento del motor, suponiendo despreciables las pérdidas mecénicas y en el hierro.
tales tratamientos, asi como sus aplicaciones mas ©) [0,5 puntos]
importantes. [1 punto] o
(b) Ejercicio 2
n el circuito neumatico de la figura, se pide:
(@) t En el circuit tico de la f d
a) Identifique los elementos que lo componen. [0,75 puntos]
Cuestion 2 . . : o
_ o o b) Explique el funcionamiento del circuito. [1 punto]

Un motor térmico desarrolla una potencia atil de 20 kW a 3000 rpm con un rendimiento del ) _ o B
250%. Hallense: c) Indique alguna ventaja del circuito en el caso de que el elemento 1.0 sea de gran tamafio.

a) La potencia calorifica aportada por el combustible. [0,5 puntos] [0.25 puntos]

b) EI par motor (til. [0,5 puntos] , l\\ /\ /\ /\ 1.0

Cuestion 3 V.V V

a) Justifiquese la verdad o falsedad de la siguiente afirmacion: [0,5 puntos]

A

Un sistema de control automatico en lazo abierto del alumbrado publico consiste en un sensor 1.2 oo e

que facilita la desconexion de un interruptor eléctrico cuando la radiacion solar es igual o (= 1 \ M 11

mayor que un valor prefijado, y la conexion en caso contrario. =

b) Corrijase si es necesario la frase anterior para que sea verdadera y represéntese el diagrama

de bloques correspondiente a la frase definitiva. [0,5 puntos]
I

Cuestion 4 O | @ —

Explique brevemente el significado del siguiente esquema e indique a qué tipo de componente 0.1

de instrumentacion corresponde. [1 punto] Ejercicio 3

Alimentacion Un comparador de 2 bits es un circuito combinacional de 2 entradas (A y B) y 3 salidas (E, G

y L) que satisface las siguientes condiciones logicas:

Variable — E=1siy solo si A=B
fisica — — | Salida G=1siysolosi A>B

L=1si y solo si A<B

Sensor Filtro Amplificador
Ejercicio 1 Hallese:
Un motor de corriente continua con excitacion en serie esta conectado a una linea de tension a) Latablade verdad del circuito logico. [0,75 puntos]
igual a 460V. El devanado del inducido tiene una resistencia de 0,6 Q, y el devanado de excitacion b) Las expresiones algebraicas de cada una de las funciones ldgicas de salida E, G y L.
tiene una resistencia de 0,4 Q. La resistencia de los polos auxiliares es de 0,04 Q y la fuerza [0,5 puntos]

ntraelectromotriz es igual a 440 V. Hallense: .. . L
contraelectromotriz es igual 440 aflense c) El circuito légico implementado con el minimo ndmero de puertas légicas. [0,75 puntos]

a) Laintensidad de corriente en el arranque. [0,25 puntos]
b) La intensidad de corriente absorbida de la linea. [0,5 puntos]



